

Córdoba ante la guerra

Paso de tropas para Africa

En la madrugada del domingo llegaron a la Estación de Cercadilla, en el mixto de la Sierra, treinta y cuatro artilleros, al mando de un alférez.

Procedían de Badajoz y continuaron el viaje en el mixto de Málaga, donde embarcarán para Melilla.

En un tren militar llegaron ayer a Córdoba, procedentes de Madrid y otras poblaciones, un oficial y 215 soldados de Sanidad militar con 89 mulos y material sanitario; 10 artilleros del Segundo regimiento de Montaña, 17 soldados del regimiento de Infantería de Guipúzcoa y 37 del de Oueña.

En los andenes recibieron a los expedicionarios las autoridades civiles y militares de esta capital, quienes obsequiaron a los expedicionarios.

Estos iban a Cádiz, para embarcar con destino a Ceuta.

Todos los soldados, excepto los de Oueña, que marcharon en el correo a Málaga para embarcar con rumbo a Melilla, continuaron el viaje en el tren militar, a las once de la mañana.

Recaudación de fondos para los heridos y enfermos de Marruecos

En la corrida de toros verificada el domingo, después de arrastrar al segundo, Pablo Lalande y Joselito de Bilbao desdolaron dos pedazos de lienzo con los colores nacionales, en los que se leía: «Para los heridos de Africa».

Los espectadores, que no eran muy numerosos, empezaron a arrojar al ruedo las monedas de plata y calderilla de que disponían en aquellos momentos.

Los toreros, menos sabios y areneros no daban a basto para recoger la gran cantidad de monedas que de los tendidos, gradas y palcos cayeron al redondeo en unos minutos.

Un centenar de soldados de todos los cuerpos de la guarnición se arrojó al ruedo y cooperó al heroico acto que se estaba realizando, dando motivo a que este resultara más impresionante.

La Banda municipal de música no cesó de tocar la Marcha Real durante la recaudación, y en algunos momentos eran apagadas sus notas por los aplausos de los espectadores, que prorrumperon en una gran ovación cuando los soldados se llevaron en dos espaldas el dinero recaudado para sus hermanos del Ejército de Marruecos.

El importe de la recaudación ascendió a 938 65 pesetas.

Merecen plácemes la Empresa de la plaza, que fué la iniciadora del simpático acto, así como las personas que efectuaron la custodiación y el público en general que respondió espléndidamente, como siempre que de obras generosas se trata.

El gobernador civil señor Suca Escalona, que asistía a la corrida, invitó para que lo acompañaran en su palco a los soldados del Cuarto regimiento de Artillería pesada Antonio Pérez Saavedra, de la segunda batería, Rafael Pimentel León, de la quinta y Salvador Castro, de la primera, del regimiento de Infantería de la Reina a Pedro Sánchez Moya, de la tercera compañía del segundo batallón, Juan Sarriá, de la segunda del segundo, Francisco Dorado León, de la tercera del segundo y Francisco Sillero Luque, de la cuarta del segundo; del regimiento de Lanceros de Sagunto a José Carratalá, del tercer escuadrón, y de Sanidad militar a Manuel Castillo.

Fiestas en el Cerro Muriano

En la barriada del Cerro Muriano se celebraron el sábado varios actos en favor de los soldados enfermos y heridos del Ejército de Africa, organizados por el cura párroco don Fernando Poveda, el maestro nacional don Eladio Moreno y el jefe de la estación férrea don Luis Ferrer.

Durante el día distinguidas y bellas señoritas, que ostentaban lazos de los colores nacionales, postularon entre los vecinos de la barriada y los viajeros de los trenes que pasaron por aquella, ofreciéndoles a cambio de sus donativos banderitas de los colores nacionales.

Obtuvieron una excelente recaudación.

Por la noche, en el salón de actos de la Juventud recreativa, que se hallaba adornado con plantas y flores y ostentaba un retrato del Rey, se celebró un festival, al que asistió numeroso público.

Distinguidos aficionados representaron con mucho acierto la comedia titulada «Levantar muertos»; el transformista Gran Castex realizó algunos trabajos y se leyeron patrióticas poesías.

Un coro de niños que ostentaban banderas de los colores nacionales con la inscripción: Viva España, Viva el Rey, Viva el Ejército, cantó el Himno a la bandera, después de haber leído la profesora de la Escuela Normal de maestras de Córdoba, doña Irmina Alvarez una inspirada poesía titulada Pro Patria.

Un sexteto dirigido por don Aurelio Pérez amenizó el festival que terminó con la Canción del Soldado, interpretada por un coro de aficionados.

Cuantas personas tomaron parte en la

fiesta, todas desinteresadamente, fueron muy aplaudidas.

Después se verificó un animado baile, que se prolongó hasta las altas horas de la madrugada.

Los productos del festival son de relativa consideración.

Por los soldados de Africa

Continuación de la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para sufragar los gastos que origine la instalación de un Hospital de Sangre y para atender a los enfermos y heridos de Marruecos:

Don José María Fernández Falder, 50 pesetas; Gremio de Paquetería y Artículos Similares «La Unión Comercial», 250; don Rafael Barrios Enriquez, 25; señorita Amalia Quintela Barrios, 25; don Enrique Quintela Barrios, 25; don Rafael Quintela Barrios, 25.

Confección de ropas

Se ha entregado tela para confeccionar prendas con destino a los soldados enfermos y heridos procedentes de Africa a las señoritas de Vázquez de la Plaza Ceballos, Redel Cruz, Palomino Montemorana, Gallardo, Cabrera, Quesada y Luque Alvarez.

Donativos

A la suscripción iniciada por nuestro querido colega *El Defensor de Córdoba* han contribuido las personas siguientes:

Don Eugenio Barroso y Sánchez Guerra, 100 pesetas; por iniciativa de don Cristóbal Trenas, de Espejo, 165'16; doña Dolores Mateos, maestra nacional del Carpio, 10.

Heridos cordobeses

Ayer se supo en Córdoba que en la posición rifeña de Taquis Manín habían sido heridos por el enemigo el sargento del regimiento de la Reina don Julio Suárez y un soldado de su compañía.

Se ignoran más detalles.

El capellán de la Reina

Se ha despedido del gobernador militar al marchar para Melilla el capellán segundo del regimiento de la Reina don Antonio Anula García.

El Hispano Americano

El Consejo de Administración del Banco Hispano Americano ha adoptado el patriótico acuerdo de continuar concediendo el sueldo íntegro a los empleados de todas clases de la central y las sucursales que sean llamados a filas para incorporarse al Ejército de Marruecos o a los cuerpos de la Península.

Función benéfica

El propietario del Royalty Victoria don Antonio Ramirez de Aguilera, se propone celebrar una función a beneficio de los enfermos y heridos del Ejército que opera en Marruecos.

Dicho señor, además de ceder el local, abonará todos los gastos que la fiesta origine.

Los artistas que trabajan en dicho cine se han ofrecido a tomar parte gratuitamente en la función benéfica.

De la recaudación del importe de los billetes se encargarán representantes del Ejército.

Festival patriótico

Don José Gómez Campaña y don José Almodovar Martín organizan en Lucena un festival de teatro a beneficio de los soldados enfermos y heridos procedentes de Marruecos.

Almodóvar del Río. Donativos para los soldados.

Continuación de la lista de donativos entregados al señor cura para los soldados que luchan en Marruecos.

El Ayuntamiento de la villa, tela para catorce sábanas; don Manuel Barbancho, coadjutor de la parroquia, tela para una camisa; don José de la Rosa Izquierdo, dos pares de calcenillos blancos; don Rafael García Revuelto, tela para seis camisas; doña Fuensanta Izquierdo, tela para una sábana; doña Amparo Cañete, un par de calcetines; don Andrés Gallegos, un par de calcetines; don Francisco Rosas Pedraza, tela para dos sábanas; don Antonio Castilla Moreno, tela para dos sábanas; don Antonio Natera, diputado provincial, tela para seis sábanas; don Rafael González Castilla, tela para cuatro sábanas, dos calcenillos y dos fundas de almohadas; doña Dolores Trujillo Torrecilla, dos pares de calcetines; don Rafael Castilla Naz, tela para un par de calcenillos blancos; don Nicolás Sánchez Ruiz, una camisa; el acólito Manuel Guzmán Jiménez (Mazzantini), de las perillitas que obtiene para obviaciones de la Iglesia, un par de calcetines y un pañuelo. El ejemplo de este niño debe servir de estímulo a los rehacios en mostrarse generosos en circunstancias como las actuales, en que nuestros abnegados militares ofrecen su sangre y su vida en defensa de la Madre Patria.

La suscripción sigue abierta, recibiendo los donativos en la casa de nuestro párroco, situada en la calle de Barroso, número 12.—Juan Rodríguez.

DEL GOBIERNO CIVIL

Arrollados por el tren

El jefe de la Estación de Obejo ha comunicado al gobernador civil que a la llegada del tren número 213 se arrojó de éste, estando aún en marcha, un individuo, que fué arrollado por el convoy, resultando con la pierna izquierda cortada por su tercio superior.

Secretaría municipal

Se ha anunciado la vacante de la Secretaría del Ayuntamiento de Cañete de las Torres.

Licencias

Se han expedido licencias para cazar y usar armas a don Juan Luna Moreno, don Pedro Encinas Sánchez, don Alfonso Osuna Romero, don José Esteban Peña, don Manuel Montenegro Briceño, don Sebastián Nieto Junco, don Francisco Anguita Montes, don Manuel Losada Casana, don Manuel Alvarez Benavente, don Rafael Pedregosa Alonso, don Federico Cuevas Martínez, don Juan Civico López, don Francisco Cuevas Tejederas, don José Espinosa, don Antonio Alonso Romero, don Tomás Ayllón Cuadrado, don Pedro Muñoz Galán, don Francisco Enrique Valverde, don Carlos López Ruiz y don Manuel Amo Priego.

Minas

Don Eduardo León Ramos ha solicitado 126 pertenencias de la mina de hulla Jomite, en el término de Espiel, y 63 de igual mineral de la mina Lelo, del mismo término.

Traslado

Ha sido trasladado a Jaén el cabo electo del cuerpo de Seguridad don Vicente Fernández Martín, que prestaba sus servicios en Córdoba.

La Academia de Ciencias

Para su inscripción en el registro de Asociaciones se ha presentado el reglamento por el que se ha de regir la Academia de Ciencias Médicas de Córdoba.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil el vicepresidente de la Comisión provincial don Rafael Jiménez Amigo y el magistrado don Angel Avila Delgado.

DE LA PROVINCIA

Incendio
En el cortijo llamado de María Aparicio, del término de Bujalance, perteneciente a don Luis Fernández Linares ha ocurrido un incendio.

Fuó pasto de las llamas un almiar que había en las inmediaciones de la finca.

Además sufrieron desperfectos varias colmenas y algunos aperos de labranza.

El valor de las pérdidas asciende a 10.000 pesetas.

Se cree que el siniestro fué casual.

Agresión
La benemérita del puesto de Obejo ha detenido a Francisco Flores Yagüero, quien con una navaja agredió a su convecino Pedro Ruiz Velasco, causándole varias heridas en diversas partes del cuerpo.

Ambos se hallaban embriagados.

El agresor ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Rescate
La Guardia civil del puesto de Ojuelos Altos ha rescatado una yegua que el día 14 de Enero de 1916 fué hurtada a un vecino de Fernán Núñez.

El semoviente se hallaba en poder del vecino de los Panchez Miguel Sánchez Rodilla.

Dos detenidos
En Palma del Río han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Antonio Chacón Becerra y José Martínez Criado, el primero por haber inferido lesiones a su convecino José Fernández Campo y el segundo por haber maltratado a una hija suya de diecisiete años.

Ambos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

FRANCISCO MOLTO AURA
MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS
ENFERMEDADES del PECHO
= Aplicación del 606 y 614 = =
Góngora, 9 (entrada por Julio Burell.)
Consulta: Días laborables de 2 a 5, festivos de 12 a 2

DE SOCIEDAD
El domingo último contrajeron matrimonio, en la iglesia parroquial del Salvador, la bellísima señorita Estrella Delgado Rael y el apreciable joven don Eduardo Agüera Román.

La boda se celebró en familia a causa de hallarse enfermo el padre del novio don José Agüera García.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas, marchó a San Sebastián.

Doña Manuela Solís, viuda de Luna, ha marchado a Mancha Real.

La esposa del juez de instrucción de esta capital don José Eguiluz Oviedo Castillejo ha dado a luz en Baena una niña.

Felicitemos a los señores de Eguiluz por este fausto suceso de familia.

Ha marchado a Madrid el diputado a Cortes por Fuente Obejuna don José Castillejo y Castillejo.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Regreso del Rey

A las dos de la madrugada de hoy, el Rey ha regresado de Santander, efectuando el viaje en automóvil.

Le han acompañado el general Milans del Bosch y el conde de Miranda.

S. M. ha regresado para despedir al regimiento de León, que hoy ha marchado a Marruecos.

Maura en Palacio

A las once de la mañana ha ido a Palacio el presidente del Consejo de Ministros.

Ha conferenciado extensamente con el Rey acerca del estado de la cuestión de Marruecos.

El Rey, aclamado

Al pasar por la plaza de Oriente el regimiento de León, el Rey, acompañado del presidente del Consejo de Ministros, se asomó al balcón principal de Palacio.

Fuó aclamado por la multitud estacionada en la plaza de Oriente para presenciar el paso de las fuerzas expedicionarias.

El regimiento de León va a Cádiz, donde embarcará para Larache.

El ministro de Estado

Ha estado en Palacio el señor González Hontoria.

Ha informado al Rey del aspecto internacional de la cuestión de Marruecos.

El hijo de Silvestre

Hoy ha almorzado en Palacio, invitado por el Rey, el oficial del Ejército don Manuel Fernández Duarte, hijo del heroico general Fernández Silvestre, muerto en Annual.

El regimiento de León

A las diez de la mañana salió del cuartel de San Francisco el regimiento de Infantería de León.

Pasó por las calles del centro, siendo delirantemente aclamado por la imponente multitud que presenciaba su paso.

En la Estación fué despedido por las autoridades.

La multitud invadió la Estación del Mediodía y se sitió hasta sobre los vagones, para aclamar a los expedicionarios.

Estos fueron despedidos con vitores a España, al Rey y al regimiento de León.

Los expedicionarios contestaban con vitores a España, al Rey y a Madrid.

El regimiento de Uad Ras

Esta noche o mañana marchará a Marruecos el regimiento de Uad Ras.

El ministro de la Gobernación

El conde de Coello de Portugal ha regresado de Zaragoza en la mañana de hoy.

Muéstrase muy complacido de las atenciones de que le han hecho objeto en la capital expresada.

La fiesta de la bandera

En Gijón se ha celebrado, a beneficio de los soldados de Marruecos, la fiesta de la bandera.

También en Huelva se ha celebrado esta fiesta, produciendo en ambas poblaciones excelente resultado.

En Avilés se ha realizado una colecta en las calles, por señoritas de la población, recaudándose dos mil pesetas.

El conde de Colomá

Ha marchado de Vichy para la Corte el director general de Comunicaciones dimisionario conde de Colomá.

Inglaterra y España

La colonia británica de la Coruña ha abierto una suscripción en beneficio de los soldados de España en Marruecos.

Al mismo tiempo ha telegrafado al embajador de la Gran Bretaña en Madrid rogándole que exprese al Gobierno la simpatía de la colonia inglesa de la Coruña hacia España.

Cambó y Romanones

En el expreso de Barcelona ha regresado a Madrid el ministro de Hacienda señor Cambó.

En la Estación de Sigüenza subió al tren el conde de Romanones.

Ambos hicieron el resto del viaje en el mismo departamento.

La combinación de gobernadores

Créese que en la próxima reunión del Consejo de Ministros quedará resuelta la combinación de gobernadores.

De la Presidencia

En la Presidencia del Consejo de Ministros ha recibido a los representantes de la Prensa el subsecretario de aquel centro señor Lequerica.

El regreso de Cierva

A bordo del *Giralda* ha llegado a Málaga el ministro de Guerra.

En el expreso ha emprendido el viaje de regreso a Madrid, a donde llegará mañana para asistir a la reunión del Consejo de Ministros, en la que ha de dar cuenta del resultado de su viaje a Melilla.

La guerra de Marruecos

Cierva en Melilla

El ministro de la Guerra llegó el sábado por la tarde a Melilla a bordo del *Giralda*.

Pasó al buque el alto comisario general Berenguer, quien pasó casi toda la noche conferenciando con el ministro de la Guerra.

El señor la Cierva desembarcó el domingo, por la mañana.

Le rindió honores una compañía del regimiento de Africa.

Fuó objeto de un recibimiento muy entusiástico.

Visitó las posiciones exteriores, el aerodromo y los campamentos de varias columnas.

El aprovisionamiento de las posiciones

Las columnas de Melilla continúan practicando el servicio de aprovisionamiento de las posiciones avanzadas.

A la de Sidi Hamed el Hach ha sido enviado un convoy, cuya marcha fué facilitada por la acción de la Artillería.

Los fuegos de las baterías causaron grandes daños al enemigo.

Un automóvil blindado ha recorrido hasta el kilómetro 12 de la carretera de Nador.

Hizo veinte viajes, sin sufrir ningún daño.

Un convoy al mando del señor Pérez Unciti ha hecho cuatro viajes a las posiciones del sector expresado.

Fuó protegido por una columna a las órdenes del general Sanjurjo.

Formaban las fuerzas los batallones expedicionarios de los regimientos de la Princesa, Toledo, Guipúzcoa y Otumba.

Los soldados de Intendencia se distinguieron por el arrojo con que buscaron al enemigo en las líneas avanzadas.

En el flanco izquierdo de la columna combatió el Tercio de Extranjeros y en el derecho, apoyado en la Segunda Caseta, el Grupo de Regulares de Ceuta.

Unos y otros combatieron con admirable denuedo.

Libertados

Han llegado a Melilla muchos de los prisioneros que se encontraban en Dar Drás.

Los refuerzos de Larache

Ha llegado a Larache el batallón expedicionario del regimiento de Bailén.

El de Cuenca ha marchado al campamento general de Nauder.

De Ceuta se espera una batería de la Artillería de aquella plaza.

Las damas de la Cruz Roja recaudan importantes cantidades en beneficio de los soldados de España en Marruecos.

La cooperación de Canarias

La suscripción pública abierta en Santa Cruz de Tenerife a beneficio de los soldados alcanza cifras muy importantes.

Felicitación a Vizcaya

El Rey y el presidente del Consejo de Ministros han dirigido al presidenta de la Diputación provincial de Vizcaya entusiásticos telegramas de felicitación por los patrióticos acuerdos adoptados por aquella Corporación en favor de los soldados del Ejército de operaciones en el Norte de Africa.

Voluntarios

Varios voluntarios alistados en el Banderín del Tercio de Extranjeros establecido en Cádiz han renunciado en favor del Colegio de Huérfanos de María Cristina la cantidad de setecientas pesetas que como premio de enganche correspondía a cada uno.

La marquesa de Cavalcanti

Ha llegado a Melilla la marquesa de Cavalcanti, esposa del comandante militar de la plaza.

El duque de Montemar

Ha marchado a Melilla, alistado en el Tercio de Extranjeros, el duque de Montemar, que ostenta grandeza de España.

Abd el Káder

Se han afiliado numerosos moros de Beni Sicar a la harca que organiza Abd el Káder para librar de merodeadores la Península de Tres Forcas.

El exministro Piniés

Ha llegado a Melilla el exministro de Gracia y Justicia señor Piniés.

Camiones blindados
El marqués de Comillas ha regalado cinco camiones blindados para el Ejército de Marruecos.

Andalucía y San Marcial

Han llegado a Melilla los batallones expedicionarios de los regimientos de Andalucía y San Marcial.

El teniente Mizzián

Restablecido de las graves heridas que sufriera, ha solicitado destino en el Tercio de Extranjeros el teniente Mizzián Belcases.

Ordenes Militares

El batallón expedicionario del regimiento de las Ordenes militares ha llegado a Tetuán.

Ha sido aclamado al desfilarse por las calles hacia los campamentos.

El cupo de instrucción

Créese que serán en breve llamados a filas, para aumentar los contingentes de los Cuerpos de la Península, los cupos de instrucción de los años de 1919 y 1920.

Al mismo tiempo, se dispondrá de soldados en número suficiente para el Ejército de reserva que ha de ser colocado en el Sur de España, con un total de veinte mil hombres.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer.

Francos, cierre	57 75
Libras, cambio medio.	28 35
Idem cierre.	28 39
Dóllars	7 72
Marcos	8 85
Coronas austríacas.	0 95
Interior 4 por 100 al contado	67 85
Exterior 4 por 100 al contado	82 60
Cédulas 5 por 100.	97 00
Acciones del Banco de España.	505 00
Idem de Tabacos	276 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	285 00

De Hacienda

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:

Señor administrador de Correos, Pantano del Guadalmellato, don Ricardo Lucena, resguardo de Carabineros y don Rafael Reina.

El suceso del domingo

Un joven muerto por el tren

El domingo último ocurrió un suceso muy lamentable en las inmediaciones de la Estación férrea de Obejo.

Un joven llamado Manuel Martínez Martínez, que había pasado el día, con varios amigos, en una finca del término de aquel pueblo, se dispuso a emprender el regreso a Córdoba y, para efectuarlo, cerca de la Estación antedicha, se subió entre los topes de los vagones del tren mixto descendente.

A los pocos momentos tuvo la desgracia de caer en medio de la vía, pasándole varias ruedas del convoy sobre la pierna izquierda.

El tren detuvo su marcha y varios empleados del mismo y algunos viajeros acudieron a prestar auxilio al desgraciado joven, conduciéndole a la Estación de Obejo.

Allí se le efectuó una cura de urgencia y en el tren citado trasladóse a Córdoba.

En la Estación de Cercadilla reconoció el médico de la Compañía de ferrocarriles Andaluces don Fernando Marín, que había sido llamado con este objeto, quien ordenó que se le llevara al Hospital de Agudos.

En este establecimiento benéfico el médico antedicho y el de la beneficencia provincial don Rafael Jiménez Ruiz, que se hallaba de guardia, procedieron a amputar a Manuel Martínez la pierna izquierda por el tercio superior, calificando el estado del joven de pronóstico gravísimo.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado, este se personó en el Hospital para instruir las primeras diligencias.

La víctima de este lamentable accidente dejó de existir en las últimas horas de la madrugada.

Manuel Martínez Martínez era natural de Castro (Almería), de veintidós años de edad, soltero, jornalero y vecino de Córdoba.

ANTONIO C. JIMENEZ
APAREJADOR TITULAR DE OBRAS
= CONSTRUCCIONES =
Despacho: ALFONSO XIII, 45.-Córdoba

TERCIO DE EXTRANJEROS (Legión Extranjera)

¡ESPAÑÓLES! ¡EXTRANJEROS!
Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACION DE LA CAMPANA. Premio 300 pesetas. Sigue abierto el enganche POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 ptas. de premio, respectivamente. En el Gobierno militar podéis inscribir. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

El ministro de la Guerra hace importantes manifestaciones :-:

En la Estación

Anoche, en el tren expreso de Málaga, llegó a esta capital, en su viaje de regreso a la Corte, el ministro de la Guerra, acompañado de sus ayudantes.

También le acompañó hasta esta capital el diputado a Cortes por Córdoba don Manuel Enriquez Barrios que se hallaba en Málaga.

Concurrieron a la Estación el gobernador civil don Manuel Saca Escalona, el militar don Francisco González de Uzqueta y Benítez, acompañado de su ayudante señor Quero, el coronel del cuarto regimiento de Artillería pesada, el alcalde don Sebastián Barrios Rejano, el secretario del Ayuntamiento señor Carretero, el secretario del Gobierno civil señor Peyro, el delegado de Hacienda don Modesto Martín, el presidente de la Cámara de la Propiedad don Manuel Varo Repiso, el secretario del gobernador civil don Julio Baldomero, el gerente de la Compañía de gas y electricidad don José Zubano Miranda, los concejales señores Tienda, Diéguez, Fernández Vergara, la Calle, Suárez Varela, comisiones de los cuerpos de la guardia nacional y numeroso público.

Al entrar el tren en la estación fué saludado el señor Cierva con una salva de atronadores aplausos.

Seguidamente descendió del tren, saludando a las autoridades.

El patriotismo del pueblo

El señor Cierva se mostró optimista respecto a nuestra acción futura en Marruecos.

Confía para ello en la gran cantidad de material moderno que allí se está acumulando, en el excelente espíritu de los soldados y en la ayuda material y moral que brinda el país.

Dijo que lo más difícil para los gobernantes consistía en llegar a darle eficacia a todas esas manifestaciones de exaltado patriotismo que se manifiestan en el seno de la nación.

Es difícil todo ello—agregó—pero nosotros estamos dispuestos a utilizarlas en beneficio de la patria.

Los sucesos de Marruecos

Se le preguntó si era cierto que en Larache habían ocurrido sucesos de importancia y el ministro estudió la respuesta.

Se lamentó el señor Cierva de que la casualidad hiciera que nuestras tropas sufrieran un gran revés, achacando ello a la falta de elementos.

Creó que estos sucesos servirán de base para la organización de una nueva España.

El problema del agua

Hablando del problema del agua para abastecer a las posiciones de Melilla, dijo que el Gobierno estudiará la forma de abrir canales, para que los soldados no sufran sed y tengan todo el líquido que necesitan para sus necesidades.

El sacrificio por España

Refiriéndose al viaje dijo que el sábado, cuando iba para Melilla, reinaba un Poniente muy fuerte, y que cuantos iban en el barco se marearon.

Para que vean ustedes—agregó—lo que vale la voluntad; yo me propuse no marearme y me salió con la mía.

El viaje de vuelta lo hice con buen tiempo.

Don Manuel Enriquez Barrios hizo notar la fortaleza del ministro diciendo que a las diez de la noche del sábado llegó a Melilla y seguidamente celebró una conferencia con el general Berenguer, que se prolongó hasta las cinco de la mañana; a las ocho del domingo pasó revista a las tropas y visitó los campamentos, no descansando durante todo el día.

Puede asegurarse—dijo el señor Enriquez—que el ministro no ha descansado desde que salió de Madrid.

El señor Cierva contestó: soy uno de los españoles que más obligaciones tienen en estos críticos momentos y quiero cumplir con ellas.

Es por España y mi sacrificio sólo puede considerarse como cosa secundaria.

Los hospitales de Melilla

Elogió con gran entusiasmo la instalación del hospital creado por iniciativa de la Reina Victoria y servido por las damas de la Cruz Roja, a cuyo frente está la duquesa de la Victoria.

He visitado otros hospitales y todos ellos están muy bien atendidos.

Para dar una sensación de lo excelente que se encuentran allí los soldados, basta decir que he hablado con muchos y ni uno siquiera me ha manifestado deseos de volver a la Península.

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

EL ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO

Gran función para hoy MARTES 30 DE AGOSTO de 1931.—Única proyección de la cuarta jornada, dividida en dos episodios, continuación de la extraordinaria y colosal serie en seis jornadas y 12 episodios, titulada EL HIJO DE LA NOCHE, emocionante e inmadrama, interpretado por el eminente actor francés MR FRED ZORRILLA.—Debut de la gran atracción LOS LUSOS, formada por cuatro personas.—Despedida de la reina del canto flamenco PASTORA PABON (LA NINA DE LOS PEÑES) que cantará acompañada a la guitarra por el profesor DON ANTONIO MORENO.—Durante la proyección selectas composiciones musicales.—A las 9.

Próximamente repartición de POLO en la estupenda serie en 18 episodios LA DAGA MISTERIOSA, última producción del invencible atleta.

En los almacenes de San Antonio, propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, Sociedad en Comandita

Se alquilan depósitos para aceite de oliva

Para precio y condiciones dirijan a los citados señores. Angel de Sazvedra, núm. 13.—Córdoba

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE AYER

A las diez de la mañana se reunió ayer el Ayuntamiento para celebrar sesión pública.

Presidió el Alcalde y asistieron los concejales señores la Calle de Castro, Diéguez Fernández, León Priego (don Ramón y don Rafael), Blanco Cantarero, López de la Manzanara, Suárez Varela, Troyano Moraga, Urbano Estrada, Azorín Izquierdo, Avilés Martín, Cáceres Urbano, Salinas Diéguez, Martínez Navarro, Cuadro Cuesta, Millán Remesal, Berná Martínez y Tienda Argote.

Se aprueba por unanimidad el acta de la sesión anterior.

Se da lectura a la resolución recaída en el recurso interpuesto por don Baldomero Milla contra el acuerdo capitular de 2 de Agosto de 1920 que hubo de denegar la indemnización que solicitara por los supuestos perjuicios que le ocasionó la rasante y alineación dadas a una finca de su propiedad en la zona derecha de urbanización del Gran Capitán.

El señor Cáceres censura a la Comisión de Fomento, pidiendo que se levanten actas cuando se verifiquen obras de alineación y edificación.

El señor León Priego (don Ramón) le contesta diciéndole que viene haciéndose como él pide.

El señor Moraga pide que se levanten planos de las rasantes de todas las calles de Córdoba y el alcalde le contesta manifestándole que se tomará en cuenta su petición.

Se lee un oficio del coronel del cuarto regimiento de Artillería pesada dando las gracias por la despedida que se hizo a las fuerzas de dicha unidad a su paso por Melilla.

Dióse lectura a una moción de la Alcaldía proponiendo la creación de la Medalla de Córdoba, con arreglo a las disposiciones de la Real orden de 30 de Mayo de 1887, acordándose que pase a la comisión correspondiente para su informe.

Se leyó otra moción de la Alcaldía relacionada con el cobro de los arbitrios arrendados a don Francisco Adame Hernández a partir de 31 de Diciembre inmediato en que termina el contrato con dicho señor.

El señor Moraga se ocupa extensamente del asunto y pide que todos los concejales expongan su opinión.

El señor Troyano se muestra partidario de que la recaudación de arbitrios se haga por administración directa.

El señor León Priego (don Ramón) se adhiere a lo manifestado por el señor Troyano.

El señor León Priego (don Rafael) dice que tiene demostrado sus buenos deseos para que la cobranza de arbitrios se haga de la mejor manera posible y alude a la actitud en que se colocó al discutirse el asunto de los vinos.

El señor Azorín también se muestra partidario de la cobranza por administración directa, y requiere la opinión de todos los jefes de minoría.

El señor Avilés se ocupa también del asunto.

El señor la Calle felicita al alcalde por haber traído oportunamente el asunto al Cabildo y pide que la moción pase a informe de la Comisión de Arbitrios.

Creo que el Ayuntamiento no está en condiciones de adoptar la administración directa de los arbitrios.

El señor Troyano censura al contador municipal y dice que llegando 1.º de Septiembre el Ayuntamiento no puede arrendar ningún arbitrio, agregando que debe estudiarse este asunto con el mayor detenimiento.

El señor León Priego (don Rafael) pide que se vote la aprobación de la moción.

El señor la Calle vuelve a hacer uso de la palabra y dice que en vista de las opiniones expuestas por todos los concejales que han intervenido en el debate, él se muestra también partidario de la administración directa.

El alcalde manifiesta que está conforme con ello, puesto que es unánime la opinión del Concejo.

Los señores Moraga y León Priego (don Rafael) piden votación y se procede a ella, quedando aprobado el régimen de administración directa.

Se pone a discusión la instancia del arquitecto municipal solicitando que se le autorice para dirigir obras particulares e informe de la Comisión de Fomento proponiendo las normas a que deben subordinarse las peticiones de permiso para obras urbanas.

El señor Martínez Navarro dirige algunas censuras a la Comisión de Fomento y le contestan los señores León Priego (don Ramón) y Salinas.

Intervienen en la discusión los señores León Priego (don Rafael), Cuadro Cuesta y Cáceres.

El señor Martínez Navarro rectifica explicando su conducta.

El señor Cuadro Cuesta pide que a todos los propietarios se les mida por el mismo rasero en lo que respecta a la observancia de las Ordenanzas municipales.

Dice que el alcalde ha impuesto una multa a un propietario mientras que otros campan por su respeto.

El señor Blanco Cantarero denuncia infracciones de las Ordenanzas municipales en lo que respecta a obras públicas.

El señor León Priego (don Ramón) se extraña de la actitud de la minoría republicana a aprobar la instancia del señor arquitecto, toda vez que se muestran conforme con ella.

El señor Salinas dice que no se puede votar la instancia mientras no haya veinticinco concejales en la sesión.

El señor León Priego (don Ramón) dice que si esta medida va a observarse debe aprobarse la demolición del balcón de una casa de la calle de Claudio Marcelo, porque cuando se hizo la votación no había suficiente número de concejales.

El señor León Priego (don Rafael) se ocupa brevemente del asunto.

El señor Moraga también expone sus puntos de vista.

Intervienen en la discusión casi todos

los concejales, empuñándose un apasionado debate.

El señor Tienda se muestra partidario de que se proceda a la votación, manifestando que si algún concejal no está conforme puede apelar a los medios que estime convenientes.

El alcalde resume el debate diciendo que queda sobre la mesa la instancia y el informe.

El señor Tienda censura la actitud del alcalde.

Al discutirse la instancia de don Enrique de la Cerda Vázquez interesando abrir un claro de puerta en la casa número 16 de la calle de la Concepción, el señor la Calle expone que es de necesaria urgencia proceder al ensanche de la calle de la Concepción.

Pide que se traiga un plano de la alineación que ha de llevar dicha calle para ver si la obra que se solicita estorba los proyectos del Ayuntamiento, mostrándose partidario de que el asunto quede sobre la mesa.

Intervienen los señores León Priego (don Rafael), Cuadro Cuesta, León Priego (don Ramón), Cáceres y Moraga.

El señor la Calle insiste en su petición y el señor Diéguez manifiesta que se está perdiendo el tiempo lastimosamente.

Se promueve un vivo incidente entre los señores la Calle y León Priego (don Rafael), costado mucho trabajo al alcalde imponerse.

Los señores la Calle y León Priego (don Rafael) continúan increpándose mutuamente.

El señor Berná dice que el alcalde no debe tolerar estos incidentes, porque se está dando un espectáculo lamentable.

Le contesta el señor Barrios Rejano manifestándole que él no puede tatar la boca a los concejales.

El escándalo se generaliza.

El alcalde se impone y dice que se someta a votación si se aprueba o no el informe de la Comisión.

Los republicanos votan en favor de la proposición del señor la Calle y del informe de la Comisión.

Se aprueba el informe de la Comisión. También se aprueban sin discusión los demás asuntos que figuraban en el orden del día y se levanta la sesión a la una y diez.

En la Plaza de Toros

La novillada del domingo

Se lidiaron cuatro hermosos y bravos novillos de la ganadería de don Florentino Sotomayor, por los diestros Joselito de Bilbao, que sustituyó a Antonio Márquez, y Pablo Lalanda.

José Martín, al novillo que abrió plaza le dió cuatro mantazos sin chipsa de lucimiento.

Con la muleta estuvo breve y desconfiado. Despachó al animal de un pinchazo sin soltar el arma y media estocada defectuosísima. (Pitos).

Al novillo tercero lo veroniqué el de Bilbao con algún más lucimiento que al primero.

Con la bayeta empezó a muletear ayudado por los peones. Sin estar el toro en suerte entró a herir, aliviándose de lo lindo, y le largó al animalito una puñalada en el pescuezo. A continuación dió media estocada baja a la media vuelta. Otra en la misma forma tomándole el diestro el olivo y al fin echó a rodar al cornúpeto de media estocada en los sótanos, entrando desde los Altos Hornos. (Bronca formidable).

Pablo Lalanda, al segundo de los de Sotomayor que era un cárdeno precioso, con 322 kilos, le dió seis verónicas buenas, dos de ellas superiorísimas.

Empezó la faena de muleta con tres pases por bajo y dos por alto, después un molinete, dos pases de pecho y dos de rodillas. (Ovación y música).

Y ya hemos visto lo que se tenía que ver en la corrida.

Entró a matar Pablito y largó un pinchazo. Dos más y sufrió dos desmayos. Varios telonazos y echó a rodar al novillo de media estocada baja. (Palmas y pitos).

Al que cerró plaza lo veroniqué Lalanda con poco lucimiento, y sin luz del día.

Después de veinte minutos de escándalo pidiendo el público luz, encendieron los focos eléctricos y continuó la lidia.

Con bastante desconfianza empezó a pasar de muleta el diestro. Entró a herir y agarró un pinchazo, seguido de dos aragando el brazo.

Más muleta para seis puñaladas donde pudo y aburrido se echó el animal.

Los novillos de don Florentino Sotomayor fueron grandes y bravos.

Con los picadores hicieron una pelea muy buena, pues se arrancaban a los caballos desde largo y con el poder que tenían despedían a los piqueros de la cabalgadura a tres metros de distancia.

Los porrazos que dieron los jinetes fueron de los de primera clase.

Los novillos mataron cuatro jacos.

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el banderillero Mariano Bejarano «Nino de la Merced», a quien se le apreció una herida de catorce centímetros de extensión, que arrancando del apéndice xifoide llega hasta la tercera costilla del lado derecho, interesando la piel y tejido celular subcutáneo y contusiones en la cara, el vientre, la egrión glútea derecha y ambos muslos, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Para el día 8

El día 8 de Septiembre, festividad de Nuestra Señora de la Fuensanta, se jugarán en esta Plaza de Toros seis ejemplares de la ganadería de don José Palha.

Uno de los matadores será Almanséno.

Ballestilla

PIEL VENEREAS Y SIFILITICAS

ANÁLISIS MICROSCÓPICOS

Clínica Berjillos

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6.

Braulio Laportilla, 2.—Córdoba.

Gacetillas

Cultos

En la real iglesia de San Pablo se está celebrando, con solemnidad extraordinaria, la novena que la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María dedica a su Titular.

El hermoso templo se halla exornado con mucho gusto y presenta un brillante golpe de vista, pues luce una espléndida iluminación eléctrica, de gas y de cera.

Una numerosa capilla de música, vocal e instrumental, actúa en estos cultos.

El reverendo padre misionero Fermín Amendáriz, de la Orden de Sevilla, ocupa la sagrada cátedra, predicando breves y elocuentes sermones.

Gran número de fieles asiste todas las tardes a la novena.

PALOMARES FOTÓGRAFO

Brevidad en los trabajos. D. HORNACHUELOS, 7. CÓRDOBA

Defunción

El domingo falleció, repentinamente, en esta capital, la apreciable señora doña Antonio Lubián González, digna esposa del conocido picador de toros Rafael Márquez (Mazzantini).

La finada, por sus buenas dotes, gozaba de la general estimación.

Los funerales en sufragio por su alma se celebraron ayer en la iglesia parroquial de Santa Marina, con asistencia de numeroso duelo.

Enviamos el pésame muy sentido al desconsolado esposo, a los hijos, entre los que figuran el conocido comerciante de esta plaza don José Márquez y demás familia de la finada y elevamos por su alma una oración al Todopoderoso.

CLINICA RONCAL

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído. Braulio la Portilla, 3, pral.—Córdoba LABORATORIO.—Consulta de 1 a 3.

La cuesta de Luján

Hace algunos días llamamos la atención del señor alcalde acerca del pésimo estado del piso de la cuesta de Luján, que constituye un inminente peligro para los transeúntes.

Ayer resbaló y cayó en dicha calle un joven que, milagrosamente, no sufrió lesiones de importancia.

Nuevamente llamamos la atención de la primera autoridad local respecto a la necesidad de que sea reparado el piso de dicha calle, pues, de lo contrario, cualquier día se repetirá un accidente de fatales consecuencias.

LA RELOJERIA SUIZA

Por escritura otorgada recientemente ante el Notario de esta ciudad don Cristóbal Jiménez, ha quedado hecho cargo del establecimiento de relojería y joyería que durante tantos años tuvo a su cargo el finado don Hermán Piaget, el hijo de este don Máximo.

El nuevo dueño de la Relojería Suiza, por su preparación técnica adquirida en los más renombrados centros de aquella nación y por sus condiciones de actividad y rectitud, sabrá continuar seguramente las buenas prácticas mercantiles de su antecesor, que tanto renombre supo dar a aquel establecimiento.

Denuncia

Manuela Castro denunció a la Guardia municipal que en el puesto de Antonio Reyes, situado en la plaza del Mercado, le ventieron un kilo de pescada al precio de 2'50 pesetas, cobrándole, por tanto, 50 céntimos más del precio a que debió pagarle.

COLEGIO SALESIANO

El día primero del próximo mes de Septiembre se reanudarán las clases en el Colegio Salesiano de esta ciudad. Se admiten alumnos externos, medio pensionistas e internos para los estudios Elementales, Secundarios e Idiomas, contando con Profesores experimentados y especialistas.

IMPORTANTE AVISO AL COMERCIO SOBRE UNA FALSIFICACION

La grande y creciente aceptación de nuestras Pastillas «ATLANTIC» para la cura en casa, ha sido causa de que personas poco escrupulosas hayan tratado de imitarlas presentando unas pastillas similares.

Como quiera que nuestras reputadas Pastillas «ATLANTIC» están protegidas y amparadas por la Ley de Propiedad Industrial, no pudiendo, por tanto, ser fabricadas por nadie más que por nosotros, debemos advertir al Comercio en general, para su gobierno, que, según la Ley, no son ilegales y fraudulentas, siendo embargables en el acto, las existencias que haya en poder del fabricante falsificador, sino también las que se encuentren en poder de los compradores del mismo.

Por todo lo dicho, recomendamos al Comercio que se ponga en guardia y que considere como falsificadas toda pastilla que no lleve la siguiente marca:

«ATLANTIC» Patente Registrada, Jacinto Sala, Sucesor de Productos Atlantic S. A.—Barcelona, Apartado 688.

El nuevo "HART-PARR-30"

Labra 5 fanegas en 10 horas por 125 pesetas. Mueve un tren de trilla de 5 piés. Arrastra varias segadoras. Descarga 500 m.³ de agua por hora a 7 metros de altura.

Y lo maneja un niño

SIEMPRE EN EXISTENCIA

Garteiz Hermanos, Yermo y Comp.

INGENIEROS

8, Paseo de la Victoria, 8. — Córdoba.

ZOTAL

DESINFECTANTE E INSECTICIDA

CURA LAS ENFERMEDADES del GANADO Y PLANTAS

VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

Carrera de Comercio

Estudio del peritaje y profesorado arreglo a los programas de la Escuela de Comercio de Sevilla. Brillantes resultados en los exámenes anteriores. Academia Torres, Ramírez de Arellano, Córdoba. Profesorado especial para Matemáticas y Contabilidad.—Idiomas.—Prácticas y Ejercicios.

ORTEGA L. OBRERO, HERRAMIENTAS

Conde Robledo, sin núm.—Córdoba Aceites y Grasas Vacuum.—Accesorios para Automóviles. Cámaras y Cubiertas.

En mal estado

En el puesto de leche de Victoria los barren fueron inutilizados por los permunicipales catorce cuartillos de dicho artículo que se encontraba en malas condiciones.

Un escándalo

Los vendedores de gallinas Juan José, José Páez Jiménez y Rafael Páez promovieron en la plaza de Abastos una fuerte discusión que degeneró en escándalo, por lo cual fueron denunciados.

REPRESENTANTE

a la comisión, serio, activo, con relaciones en plaza y conociendo a fondo la venta de HERRAMIENTAS MECANICAS y ACCESORIOS se desea para la provincia de Córdoba por importante casa de estos artículos. Indispensable referencias de primer orden. Escribid con detalles a LA HERRAMIENTA MECANICA S. A. Apartado 688. BARCELONA.

Cochero denunciado

Ha sido denunciado el cochero de Juan Alarcón García, por haber abandonado en la plaza del Mercado, el vehículo que conducía.

Avisos útiles

Curar el estómago el Elixir Sáiz de Córdoba

Urberuaga de Ubilla.—Marruecos (Vizcaya).—Aguas Azoadas. Especial para el aparato respiratorio. Pídanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Don

Lo mejor para regenerar la sangre empobrecida es la Hemoglobina de la milable Stengre.—Venta farmacias.—Stengre, Cartagena.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.

Gran Café LA PERLA

ESPECIALIDAD EN HELADOS

Mantecado Crema de vainilla Crema de chocolate Granizada de almendra Granizada de limón

Sucursales: Café Suizo y Nevarría en Gran Capitán, 8, frente al Gran Teatro.</

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

El parte oficial de Melilla

El parte oficial de Melilla facilitado en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente: Participa el alto comisario que en aquel territorio no ha ocurrido ninguna novedad digna de señalar.

Se dice que en Larache han ocurrido graves sucesos

Durante todo el día circularon por Madrid graves rumores relacionados con nuestra actuación en Marruecos.

Se decía que el Rey había anticipado su viaje a Madrid porque se tenían noticias desagradables del territorio marroquí.

Se agregaba que en la zona de Larache se habían desarrollado sucesos de relativa importancia, habiéndose incluso de la pérdida de algunas de nuestras posiciones.

Por otra parte entre la oficialidad del regimiento del Príncipe se desmentían los rumores circulados acerca de haberse desarrollado sangrientos combates en la zona occidental, agregándose que las últimas noticias que se tenían de Marruecos eran bastante favorables.

El rescate del general Navarro

Acercar del rescate del general Navarro también se pusieron en circulación diversas noticias.

Los que se preciaban de más enterados decían que el heroico defensor de Monte Arruit había sido rescatado juntamente con un grupo de oficiales y que todos ellos embarcaron en un barco de guerra que los condujo a la plaza.

El general Navarro está en Beni Urriaguel

El «Diario Universal» afirma que el general Navarro, acompañado de dos comandantes, uno de Caballería y otro de Infantería, cuatro capitanes pertenecientes a la Policía indígena, Artillería y Sanidad, siete tenientes de diversas armas, un alférez de la Policía, un suboficial, dos cabos y varios individuos de tropa, se halla en la kabila de Beni Urriaguel alojado en casa de Che Llatan.

Afirma que el domingo pasado varias personas vieron en una de las posiciones de la zona de Alhucemas al general Navarro, que, acompañado de un grupo de oficiales, paseaba por la playa.

Todos ellos iban escoltados por un grupo de indígenas armados.

En un carbano se acercaron a la playa de Alhucemas varios moros y, previa la autorización del jefe de la plaza, desembarcaron e hicieron entrega de un pliego suscrito por el general Navarro dando cuenta del estado de salud y solicitando ropas y correo.

No se sabe si el traslado del general Navarro a la kabila de Beni Urriaguel se debió a que hayan fracasado las gestiones entabladas en Nador entre nuestras autoridades y Abd el Krim para conseguir el rescate.

El viaje de Cierva a Melilla y las recompensas

Una personalidad que acaba de llegar de Melilla, refiriéndose al viaje del ministro de la Guerra, dijo que el principal objeto del señor Cierva había sido el sondear el espíritu de los militares que allí combatían acerca de la concesión de recompensas por méritos de guerra.

Decía que el señor Cierva había hablado del particular con los dos delegados de las Juntas de Defensa que se encuentran en la plaza africana con tal motivo.

Fuerzas a Melilla

Esta tarde salió con dirección a Melilla, en un tren especial, el regimiento del Príncipe.

El primer tren salió a las seis y veinte, conduciendo a un escuadrón.

En el convoy iba la plana mayor, compuesta por el coronel Chacón, el teniente coronel Rico, el comandante Albacete y otros jefes y oficiales.

Las fuerzas fueron vitoreadas a su paso por las calles.

Las despedieron en la estación un ayudante del Rey, el capitán general, las autoridades y diversas personalidades.

A las diez de la noche salió otro tren conduciendo dos escuadrones, al mando del comandante señor Machimbarrena.

A las cuatro de la madrugada debía salir otro tren especial conduciendo al cuarto escuadrón, al mando del comandante señor Mayorga.

Lo ocurrido en Larache

Asegúrese que nuestras fuerzas han evacuado dos posiciones

(3-45 madrugada. Urgente).

Se asegura con mucha insistencia y puede darse como seguro, que nuestras fuerzas que operan en el territorio de Larache, se han visto precisadas a evacuar dos posiciones, entre ellas la de Terés, situada a cuarenta kilómetros de Alcazarquivir, retirándose a una tercera posición donde lograron hacerse fuerte.

Se dice que el batallón de cazadores de Ciudad Rodrigo ha tenido grandes pérdidas entre las que se encuentran muchos oficiales.

El Consejo de hoy

Hoy, a las cinco de la tarde, se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El señor Cierva informó a sus compañeros del resultado de su viaje.

Lo que dice Weyler

El general Weyler ha dicho que es necesario depurar las responsabilidades por lo ocurrido en Marruecos, pero que antes de todo ello es preciso tomar venganza de los moros.

Noticias directas

La estancia del ministro de la Guerra en Melilla

Melilla.—El domingo, a las ocho de la mañana, desembarcó el señor Cierva, y acompañado del general Berenguer estuvo oyendo una misa.

A las nueve de la mañana marchó al zoco el Had acompañado del Alto Comisario, del Comandante general de Melilla, de los generales Neila, Cabanellas y Sanjurjo y del vicealmirante señor Aznar.

El ministro fué recibido en el zoco por el coronel Riquelme, quien hizo la presentación de los jefes de kabila Abd el Kader, el Gato y Mizzián.

También había en la posición doscientos moros notables de distintas kabilas afectas a España.

El señor Cierva revisó a las fuerzas saliendo complacido del excelente espíritu militar que poseen.

Desde el zoco el Had se dirigieron el ministro y sus acompañantes a la posición de Idum, regresando luego a la plaza.

Después se celebró una recepción en la residencia.

Melilla.—El señor Cierva recibió en la residencia a los periodistas, dándoles cuenta de su visita a las posiciones avanzadas.

«Es verdad que ha sido usted «paqueado»?—le dijo un periodista.

«Eso—contestó el ministro—no tiene nada de extraño en las actuales circunstancias.

Elogió el patriotismo de la Prensa y la labor que viene realizando, a excepción de algunos periódicos.

Yo—dijo—excito el patriotismo de los cronistas de guerra que viven en este ambiente de honor para que laboren en pro de los altos intereses de la Patria y no se dejen llevar por influencias inconscientes.

Hace pocos meses—continuó diciendo—un periódico dió una noticia que perjudicó mucho nuestros intereses morales y materiales.

Los periodistas le preguntaron que a qué se refería, negándose el ministro a responder categóricamente.

Revisando las fuerzas.—Visita a los hospitales

Melilla.—El señor Cierva almorzó con el alto comisario y después se dirigió a Rostrogordo pasando revista a todas las fuerzas francas de servicio.

Al frente de las tropas estaba el general Neila.

El señor Cierva visitó luego los hospitales de Melilla y muy especialmente el instalado por las damas de la Cruz Roja y a cuyo frente se encuentra la duquesa de la Victoria.

El ministro hizo en este hospital un donativo de mil pesetas.

La comida

El alto comisario invitó a comer al señor Cierva.

Se sentaron además a la mesa el coronel Gómez Sousa, el jefe señor Aguirre, los ingenieros señores Petinto, Bielsa y García Alix, el notario señor Cano y el doctor señor Queito.

El grueso de la harka

Melilla.—Parece que el grueso de la harka se halla concentrado en la parte occidental del Gurugú, cubriendo el camino del Kert y hallándose, por tanto, fuera del alcance de nuestros cañones.

En las proximidades de Xauen es agredido un convoy

Algeciras.—Noticias recibidas de Tetuán confirman que entre las posiciones de Bugdes y Alalex situadas en las proximidades de Xauen y poco distante del Monte Cónico, un numeroso grupo de rebeldes atacó un convoy formado por un cabo, ocho soldados y dos acémilas.

La mencionada fuerza y los malos resultaron muertos.

Convoy tiroteado.—Los moros disparan sus cañones sobre la Segunda Caseta

Melilla.—La columna Sanjurjo, que salió a proteger un convoy que se dirigía al Atalayón y a Sidi Hamech el Hach, fué tiroteado con gran ahínco.

Los moros dispararon sus cañones contra la segunda caseta cuando las fuerzas de Ingenieros se dedicaban a la reparación de la línea telefónica.

La actividad aerea

Melilla.—Las escuadrillas de aviación realizaron incursiones sobre las vertientes del Gurugú arrojando gran cantidad de bombas.

Uno de los aparatos aterrizó violentamente, por falta de gasolina, en un campo que estaba guarnecido por fuerzas de Húsares.

Los tripulantes del aparato resultaron ilesos.

La draga de Mar Chica

Melilla.—Ha encallado la draga que trabajaba en la bocana de Mar Chica a causa de la falta de agua.

Se trabaja para ponerla a flote.

Los «pacos» tirotean al ministro

Melilla.—Al regresar del zoco el Had el señor Cierva acompañado de su comitiva, varios moros apostados en las sinuosidades del terreno, dispararon varios «pacos», que por fortuna no hicieron blanco.

En Sidi Hamech continúa el tiroteo

Melilla.—La posición de Sidi Hamech ha sido fuertemente tiroteada por el enemigo.

Nuestras tropas contestaron a su fuego rechazando a los rebeldes.

Sidi Hamech bombardeado

Los cañones de los moros, que durante algunos días no han disparado, volvieron hoy a bombardear la posición de Sidi Hamech.

Nuestras baterías contestaron con su certero fuego al del enemigo.

Llegada de dos jefes

Melilla.—Ha llegado el coronel de Estado Mayor señor Despujols, nombrado recientemente jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Melilla.

También llegó el coronel de Ingenieros señor Mayendia, que viene a inspeccionar las obras de defensa.

Otro ataque en Gomara

Algeciras.—Se tienen noticias de Gomara según las cuales una kabila insurreccionada atacó una de nuestras posiciones.

El fuego de ametralladora hizo grandes bajas al enemigo que acabó por retirarse.

El batallón de Zamora que ocupaba la posición fué reforzado con otro de Segorbe, que estaba de guarnición en el zoco el Arba.

Tiroteo en Cabo de Agua

Chafarinas.—Un numeroso grupo de moros hostilizó Cabo de Agua haciendo muchos disparos contra la posición.

Nuestras fuerzas rechazaron a los rebeldes.

La Artillería y la Aviación

Melilla.—Los moros volvieron a cañonear por la tarde la posición de Sidi Hamech.

Nuestra Artillería y la Aviación sembraron el Gurugú de proyectiles.

Los moros hicieron también fuego de fusilería pero sin bajar de sus posiciones.

Por nuestra parte hubo pocas bajas.

Málaga

Málaga.—En el aviso «Giralda» llegó el señor Cierva de regreso de Melilla acompañado de sus ayudantes.

El ministro almorzó con los marqueses de Urquijo, revisó la guarnición y visitó los hospitales, conversando con muchos heridos de la campaña.

Por la tarde marchó en el expreso con dirección a Madrid.

Le despidió con las autoridades y numeroso público.

Al partir el tren se dieron muchos vivas a España y al Ejército.

Paso de tropas para Melilla

Ayer, por la mañana, se recibió en esta capital la noticia de que en tren especial llegaría a Córdoba un batallón del regimiento de León, formado por treinta oficiales y novecientos soldados y que a las siete de la mañana de hoy pasaría el tren regimental y la sección de ametralladoras.

En virtud de las noticias recibidas acudieron a la Estación Central de los ferrocarriles el gobernador civil señor Saca Escalona, el alcalde señor Barrios Rejano, los concejales señores La Calle y Sáez Varela, el jefe de día, una comisión de jefes y oficiales del Arma de Infantería, los oficiales de vigilancia, la música del regimiento de la Reina y numeroso público.

A la una en punto entró en agujas el tren militar que conducía el material, la sección de ametralladoras y el material del regimiento de León, pues el tren que conducía al resto de la fuerza llegaría a Córdoba a las siete de la mañana de hoy.

Formaban el tren militar dieciséis vagones cerrados, cuatro batens y cinco coches de viajeros.

La expedición la componían un suboficial, cuatro sargentos y sesenta y cuatro cabos y soldados, al frente de los cuales iban el capitán don José Gil Abelle, los tenientes don Eduardo Loma y don Manuel González y el alférez don Eduardo Santos.

Las clases e individuos de tropa fueron obsequiados con tortas y la oficialidad pasó al restaurant acompañada de las autoridades, en donde también fué obsequiada con tortas y café.

Todos los individuos que formaban la expedición iban animados de buen espíritu.

El convoy continuó su marcha a las dos de la madrugada, dando vivas a España, al Ejército, al regimiento de León y a Córdoba.

Sabiniano Lumberas

Abastecimiento de carnes

Oficinas: Gutiérrez de los Ríos 26

Resultado del registro de 27 de Agosto de 1921.

Reses mayores. Don Pedro Fernández, 12 a 2'98 pesetas; don Eduardo Ramírez, 10 a 2'98; don Bartolomé Díaz, 12 a 2'98; don Luis Rodríguez, 1 a 2'98; don Juan Rodríguez, 2 a 2'98; don Rafael Otero, 3 a 2'98; don Francisco Fuentes, 8 a 2'98, y don Mariano Martín, 10 a 2'99.

Terneras.—Don Rafael Cañete, 2 a 3'03 pesetas; don Juan Muñoz, 6 a 3'03, y don Pedro Fernández, 16 a 3'03.

Menores.—Don Rafael de la Torre, 25 a 1'95 pesetas; don Luis Rodríguez, 5 a 1'95, y don Antonio Sánchez, resto a 1'95.

Precios al público.—Vaca con hueso, a 3'30 pesetas kilo.—Idem sin hueso, a 4'60.—Ternera con hueso, a 3'40.—Idem sin hueso, a 4'60.—Macho, 2'50.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de carnes

Registro del día 27 de Agosto de 1921.

Reses mayores.—Don Juan Antonio Criado, 2 a 2'98 pesetas; don Alfonso Porras, 7 a 2'98; don Francisco Gavilán, 10 a 2'98; don Francisco Jiménez, 9 a 2'98; don Manuel Palomares, 1 a 2'98, y don Francisco Palomares, 4 a 2'99.

Terneras.—Don Manuel Gómez, semana a 3'03 pesetas.

Menores. Don Rafael Pino, 50 a 1'95 pesetas; don Antonio Sánchez, 30 a 1'95, y don José Espejo López, resto a 1'96.

Precios al público.—Vaca con hueso, 3'30 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4'50.—Ternera con hueso, 3'30.—Id. sin hueso, 4'50.—Clasificada, 6'50.—Macho, 2'50.—Hueso de vaca, a 1'00 peseta.

Plaza de Toros. - Ideal Cinema

El sábado día 3 de Septiembre, gran acontecimiento cinematográfico.—Estrecho de la extraordinaria y monumental serie en 18 episodios, titulada

«La Daga Misteriosa» en la cual actúa de principal protagonista el invencible atleta EDDIE POLO, famoso artista que en esta serie hace gala de sus grandes facultades y que snpera a todas las proyectadas anteriormente. Esta película llamará poderosamente la atención por su magnífico asunto y emocionantes escenas.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Hoy: Santa Rosa de Lima, virgen.—Mañana: San Ramón Nonnato, confesor.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy en la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, costado por don Luis Segura Velasco y señora, por sus difuntos.—Mañana en la misma iglesia.

EN SAN PABLO

Hoy cuarto día de la solemne novena que en honor del Inmaculado Corazón de María celebra su Real Arcofrontera establecida en esta ciudad, dando principio a las siete de la tarde con exposición de S. D. M., estación mayor, Rosario, letanía cantada, lectura de la novena y sermón, que presidirá el R. P. Fermín Armerding, C. M. F., Misionero de la residencia de Sevilla; terminándose con la reserva.

Por la mañana en la Misa de Comunión, que será a las ocho, cantará un nutrido coro de señoras.

Contribuyen a los gastos de estos cultos: Por la mañana, doña Elena Bravo, por sus difuntos.—Por la tarde, D.ª Justa Hernández, por sus intenciones.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Andrés el día 31 del actual, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el alma del señor don Ramón Beldán Arana (q. e. p. d.)

Su Viuda doña Ramona Sanz, hijos, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios nuestro Señor.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boll (antes Morillas) 5

Teléfono 149

Plato del día: Bistec montado a la gallega.

†
EL SEÑOR
D. Ramón Reina Fusteguerras
Falleció en el Señor el día 8 de Diciembre de 1919
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 31 del corriente, desde las siete y media en adelante, en la Real Iglesia de San Pablo, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda doña Josefa Hacar y Carrión ruega a sus amigos y a las personas piadosas le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones.

†
LA SEÑORITA
ROSA HIDALGO LUQUE
Falleció el día 30 de Noviembre de 1917, a los 17 años de edad
R. I. P. A.
Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente, en el convento de las Capuchinas y en la iglesia parroquial de Santa Marina, desde las siete y media en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señorita.
Sus desconsolados padres y hermanos, suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Restaurant del Tourist-Bar
Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico.
Encargos a domicilio con prontitud.
— Bajo la dirección del acreditado cocinero —
D. PABLO BRUZO FUENTES
— Plato del día: Bistec a la Rossini. —

TRATADO DE LA HERNIA

POR A. CLAVERIE de PARIS

el más notable especialista de nuestros tiempos. Obra maestra de vulgarización científica llena de excelentes consejos de gran utilidad, explicando claramente el único medio racional y al alcance de todo el mundo para obtener alivio inmediato, seguro y completo en cualquier caso de hernia por antigua y voluminosa que sea y seguir progresando hasta su curación definitiva sin recurrir a la operación quirúrgica y sin recomendar intermedamente ningún tratamiento charlatanesco. Un magnífico ejemplar de la última edición española mandado

GRATIS y con absoluta discreción y reserva a todas las personas que sirvan pedirlo mencionando este periódico y dando claramente su nombre y dirección a la Agencia Cebrían, 1.ª Atria, 26, Barcelona.

CAFE GRAN CAPITAN

PROPIETARIO: ANTONIO TORRES — Noveria, Café, Vinos y Licores. —Salón de Billar. Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Hnos. Torres.

TELÉFONOS NÚM. 21 Y 142

LA PURISIMA

Fábrica de Harinas y Panadería Gómez Hermanos Conde de Torres-Cabrera, 12

Teléfono 521

Venta de Harinas y Salvados Pan de todas clases. Precios sin competencia. Se sirven a domicilio los artículos que fabrica esta casa.

SUCURSALES: Rodríguez Marín, 13 (antes Espartería).—Victoriano Rivera (antes Plata).—Plaza de Colón (Pretorio).

SAN LUIS GONZAGA

Golegio de 1.ª y 2.ª Enseñanza INCORPORADO AL INSTITUTO GENERAL Y TECNICO

Amor de Dios, 35, Alameda de Hércules, 2 y Trajano, 35.—SEVILLA

Academia Libre de Facultad. Clases especiales en los cursos preparatorios de Derecho y Medicina. Estudios de Comercio, Correos, Telégrafos, Peritos Mecánicos, Electricistas y Aparejadores. Carreras Militares e Ingenieros.

Queda abierta en este Centro la matrícula para el curso próximo.

Pídanse informes y reglamentos

TOMAS PONCE JIMENEZ

CEREALES y SALVADOS

ALMACENES: Pérez Galdós, n.º 6 (Prolongación del Gran Capitán)

OFICINAS: Valdés Leal, n.º 2

Teléfono núm. 43 — Córdoba

Productores de Aceite, S. A.

Capital social: 10.000.000 de pesetas
COMPRA VENTA DE ACEITES DE OLIVA
Oficinas: GRAN CAPITAN, 36.—CORDOBA

PLAZA BOMBARDEADA

RENDICION Y ENTREGA

La plaza de Diego León está constantemente bombardeada por la fortaleza conocida por EL METRO; sus cuatro e caparates mayores son las piezas de gran calibre, y los cinco pequeños es la artillería ligera; las municiones están en el interior de estos escarpates; no hay quien se defienda ante los invencibles precios de esta casa; los amigos y enemigos, todos se rinden y hacen entrega de su dinero ante la REALIDAD DE LOS PRECIOS que siempre figuran en las avanzadas de vender barato.

Diariamente llegan aprovisionamientos de mercancías para el abastecimiento de Córdoba, protegidos por las últimas cotizaciones en baja.

PRECIO FIJO. — VESTIRSE BARATO. — Operaciones al contado.
Casa Central, MARMOL de BARCELONA, núm. 2. — Sucursal, SAN AGUSTIN, núm. 44

HERNIADOS (quebrados)

INTERESA SABER: que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrens, está en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el sábado día 3 del próximo mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un insigne alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los herniados, les devuelven a la vida, a la salud y a la actividad, a los hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos herniados, con gran satisfacción, los usan. Si se quiere aborrazar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni acudir siempre a dicho especialista, no dejes de visitarlo, y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el sábado día 3 del próximo mes.

NOTAS: En Sevilla el día 1 en el Hotel Simón; en Huelva el día 2, en el Hotel Madrid; en Granada el día 5 en el Hotel Suro; en Málaga el día 6, en el Hotel L. Española; en Málaga el día 7, en el Hotel Alhambra donde así mismo podrá visitarle todas las tardes y noches, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solememente. — Talleres y despacho en Barcelona, Unión 13—Casa Torrens.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados.—Se impone la verdad.

ADVERTENCIA:—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos o iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse; todo el que quiera ver con ojo en salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente se trata siempre, en los hospitales, por el especialista señor Torrens, de nombre oficialmente registrado, del único verdadero; debiendo, por tanto, buscar y pedir los heraldos.

30

E BANISTERIA LA CORDOBESA **MADERAS MANUEL RUIZ Y CIA**

FABRICA ELECTROMECHANICA **GRANDES ALMACENES DE MUEBLES MADERAS**

SURTIDO EN TODOS ESTILOS **EXTRANJERA Y DEL PAIS**

DORMITORIOS COMEDORES FLANDES ALAMO NEGRO

CURVADO DESPACHOS CHOPPO PINO DEL PAIS

BANISTERIA LA CORDOBESA, S. A. **LA CORDOBESA ALMACEN DE MADERAS MANUEL RUIZ Y COMP.**

EXPOSICION FRENTE A CERCAJILLA **PLAZA COLON 20 Y 22 - TELEFONO 183**

OFICINA PLAZA COLON, 20 Y 22 - TELEF. 252

Almacén de Maderas

GRANDES EXISTENCIAS en FLANDES y PINO

Consultad nuestros precios

RAFAEL DEL OLMO Y C.ª

Plaza Colón, 6. - CORDOBA.

AL PUBLICO

LAS CUATRO NACIONES

HOTEL DE PRIMER ORDEN

Situado en el centro de la población, con fachada a dos calles, habitaciones todas exteriores, instalación de luz eléctrica en todas las habitaciones, baños, salón de lectura, comedor a la moderna, cocina francesa y española, servicio de carruajes a todos los trenes. Su dueño, Pedro Perales (a) SEMANA, el más antiguo y acreditado empresario de coches a Fuencaliente, tiene el gusto de participar al público que, como en años anteriores, establece desde el 15 de Agosto al 30 de Septiembre, viajes de ida y vuelta desde Marmolejo y desde su estación del ferrocarril a los baños de Fuencaliente, saliendo los días nocivos de Marmolejo y regresando los días pares de Fuencaliente, exceptuando el día 31 de cada mes. Con objeto de poder salir con los trenes mixtos de la línea de Madrid a Sevilla, se establecerán desde dicho día las siguientes:

HORAS DE SALIDA: De la estación de Marmolejo, a las 5 de la mañana. De Marmolejo, a las 8 de la misma.

Todo viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 12 kilos de equipaje. Si alguna familia deseara, en cualquier tiempo, dentro o fuera de temporada, hacer el viaje a Fuencaliente o cualquier otro punto, en coche aparte del de servicio, avisará, con tiempo a Pedro Perales (a) SEMANA y le servirá a precios convencionales.

Se ruega a los señores viajeros que tengan necesidad de ir a Fuencaliente u otros puntos, se fijen en la estación de Marmolejo, pues el que utilice coche de otra empresa, no tendrá derecho a exigir billete para este viaje, tanto para la ida como para el regreso. Los viajeros que tratan de utilizar este servicio, preguntarán en la estación de Marmolejo por los coches de Pedro Perales (a) SEMANA.

En la salida de carruajes en los dos puntos de partida estuvieron ocupados todos los asientos, no tendrá derecho el viajero a reclamar otro carruaje, y si ocupará los primeros números, en turno, para el día siguiente.

Será conveniente a los viajeros avisar con anticipación a Pedro Perales (a) SEMANA en Marmolejo.

CORSETERÍA MADRILEÑA

Especialidad en Corsets Fajas y Corsés Rectos.

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento



LIBRERIA, 14.-CORDOBA

¡OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato

Emplead el tractor

Cletrac

tipo tanque, y os convencereis.

PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA

Agente para Córdoba: **José Ruano y Ruano**, Ingeniero, Gran Capitán, 31.

Se venden dos prensas hidráulicas completas con su bomba, presión 200.000 kilos, y aparato nuevo modernísimo para extracción de aceite de orujo y extracciones en general por día. Ventes. Dirigirse a Pablo Journet, Carcagente, (Vilencia).

Piano de mesa en estado de uso se vende por pesetas 150 en la calle Agustín Moreno, 129 de 1 a 3.

Ama de oria Se necesita para casa de los padres: razón, Pabellones, 4.º grupo, bajo derecha.

Estuclistas de ambos sexos se necesitan. Informará: Gutiérrez de los Ríos, 40.

AZULEJOS de los mejores estilos. Pida precios Alfonso XIII, 45.

SE DESEA almacén en sitio algo alto y cómodo. Dirigirse a número 1.679.

Venta se hace de una máquina de escribir «Yost» modelo 15 en perfecto estado, una báscula de pie nueva que alcanza hasta 500 kilos y un ventilador grande. Para verlo Santa Marta, 10.

El Reumatismo



Depurativo Richelet

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad no solamente de calmar los dolores sin de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

De venta en Córdoba: Droguería de don Francisco y te.

¡NO MAS BORRACHOS!

Curación vicio de la embriaguez alcohólica, sin darse cuenta interesado ni perjudicar salud. Infinidad de curaciones verdad, con los POLVOS y el LICOR Lavid. Infirmitades gratis mandando sello para constatar al Doct. M. Vidal, Figuerola de Orco (Lérida). De venta en la Farmacia de don Angel Avilés, Claudio Marcelo, S. Córdoba.

Dehesa «Navas de los Corehos» Sierra Morena.—Hornachuelos, provincia de Córdoba. Se arrienda por años la montañera y pastos de dicha Dehesa, de 2.000 fanegas, próximamente, de cabida. Para precio y condiciones dirigirse al Sr. Administrador, don Ricardo Caamaño, Doctor Letamendi, 24 Sevilla, o a dicha Dehesa, a su encargado don José León.

GARCIA HERMANOS Marmolistas Escultores. Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles. Precios sin competencia y especiales para los marmolistas. **AGUSTIN MORENO, 108.-Córdoba.**

ALVEAR Bodegas de vinos y almazara de bebidas de Antonio del Pozo. Vinos tintos selectos para mesa, Vermouth coñac, anisados, ginebra, Rom y licores. Vinagre puro de vino. Se sirve a domicilio, Retajo, 1.

Paja de Trigo en pajas, buena calidad. Conde Robledo, 8.—Sport. Hay existencias.—Precio según cantidad.

SE VENDE guaranicones, enganchado con troncos de juncos de edad tres años, apados y con la marca. Razón, Gutierrez de los Ríos, 5. En la misma casa se venden sacos y cajones de envase, en buenas condiciones.

Vinos Moriles, Montilla y Valdepeñas tintos y blancos para mesa. Vinagres superiores. Depósito de vinos de Rioja embotellado de Martínez Lacuesta. Viuda de Francisco Maldonado.—Teléfono 102. Servicio a domicilio.

NAVAJAS DE APEITAR Número 14, garantizadas, Solingen. La mejor calidad conocida, marca CORNETA. Fabricadas del mejor acero y cuidadosamente probadas. Se garantiza el buen corte y cambian en el acto las que nos envían con algún defecto de fabricación. De venta en **EL CANDADO** (Ferretería).—RODRIGUEZ Y LUBIAN.—Córdoba.

PEELE

Los preparados PEELE tienen fama mundial por su eficacia en **EMBELLECER Y REJUVENECER**

LOCIONES para el cutis y cabello, **POLVOS, DEPILATORIO, COLONIAS, CREMAS** vegetales y blanquetes **COLORETOS, DENTIFRICOS, JABONES, ESENCIAS, TINTURAS, ESPECIALIDADES** para los **OJOS, las MANOS, los PECHOS, contra la OBESIDAD PESTAÑAS POSTIZAS, como naturales.**

Los productos PEELE están de venta en todas las Perfumerías. Folleto explicativo gratis. Núñez de Balboa, 23, **CAJA PEELE.—MADRID**. Dirigir la correspondencia al Apartado 767.

VENTA Por reforma en la ENVAJADORA se vende todo lo correspondiente a la impreta de dicha FABRICA, como máquina de imprimir, 5 cilindros con gran cantidad de levas de medio uso y todo lo correspondiente a dicha impreta. Para detalles en la fábrica de cajas, Conde Arenales, 6.

SE ARRIENDA Habitación propia para despacho, con puerta al portal. Razón, en la misma, Retajo, 5.

Hace falta un dependiente entendido en el ramo de papelería y con buenas referencias para la impreta Agencia Polo.—Alfonso XIII, núm. 48.

Aprendiz hace falta gasnudo desde el día en la fotografía de B. López Horno de Forras, 4.

Un regalo de propaganda Remitiré a cuantos me envíen un dirección acompañada de 0,10 en sellos para gastos de tranqueo. Dirigirse a don Juan J. Pareja, Fitero, 3.

Casa en el Campo Se arrienda una muy bonita, recién restaurada en la finca de Bailesteros, con preciosas vistas y en lo mejor de la B. Para informes, Santa Isabel, núm. 8. No se admiten enfermos contagiosos. 10-6

VENDO buen piano de cola, marca alemana, mesa dorada de coral tallada, mesa de noche, y lampara de cristal para tres luces de gas. Puerta de Gallegos, 2, bajo. Horas de verlo de 3 a 5 tarde. 6-4

Ama de oria Se ofrece para casa de los padres dentro o fuera de la capital. Razón, Santo Cristo, sin núm. (Campo de la Verdad) 3-3

Paja. Se vende por almazara y por arrobas en el cortijo de la María de los Arroyos, situado en la Campaña y término de esta ciudad. Para tratar, dirigirse a don Juan J. Pareja, Fitero, 3. 10-8

Arrendamiento. Se hace de arrendamiento al Gran Capitán y frente a la nueva puerta de los muelles del Puerto. El Darán razón, en casa de la Sra. viuda de Montijano, Carrera del Frotorio sin número. 5-3

Venta de pastos. Se vende el Agostado de Torres Cabrera en la ribera del río Guadalquivir. Razón. Arce Suárez Vares a. A. Cervantes, 10. 4-3

Ama de oria Se ofrece para casa de los padres dentro de la capital, pila oria y con leche fresca. Razón, San Fernando, 156. 3-3

Se arrienda habitación para señora sola. Dan razón, Pompeyos, 9. 5-5

Medias y Calcetines Se hacen y componen, a máquina, de lana, hilo y seda, con prontitud, esmero y economía. Plaza de la Almagra, número 23, Estanco. (Antes Madaya Baja, 21 duplicado, principal, derecha).

Arrendamiento y Venta Se desea arrendar un piso ó casa en calle no muy lejana del centro de esta capital. También se arrienda uno ó dos cuartos en la barriada de Cerro Muriano. Darán razón de ambos arrendamientos en la calle José Rey número 6, en cuyas casas se venden muebles y plantas de varias clases y algunos efectos.

GARBANZOS

Grandes existencias desde 0'50 ptas. kilo ha ta el seleccionado de Castilla a 1 peseta. Azúcar P. G. 1'60 kilo. Ajes manchegos superiores, 0'50 kilo. Aceite 1'60 litro. Lentijas frescas muy finas, 0'80. Vinos de Valdepeñas blanco y tinto, lo mejor, 4'50 media arroba. Litro, 0'60. Vinagre puro de uva, 0'60 y 0'81 litro. Aguardientes, 1'75, 2'50, y 3'00. Especialidad «Anís del Papa», 3'50 litro. Cognac. Domecq. Marqués del Mérito y Real Tesoro. Vermouth Cizcano. Jer-z Quina. Anís de la Asturiana. Jinebra, jirabes y licores de todas clases. Jamones. Saichichon y chachinas su gener. Casa especial en el legítimo queso de Harecía y Cafés tostados día a día mente a vista del público desde 6'50 p. as. kilo. Bizcochos, surtido fino o, media lata con envase, 4'50 ptas.

Alfonso Lorente Mateos Casa central, Alfaro, 17. Sucursal, Judería, 9. Teléfono 395. Servicio a domicilio

ANTONIO C. JIMENEZ DEPOSITO y Talleres Alfonso de Burgos, núm. 24

ALFONSO XIII, 45.-CORDOBA

Decorado en mármoles :: Hierro :: Maderas :: Ladrillos :: Cemento :: Yeso, etc., etc. ::

Especialidad en ladrillos. Cortado y tallado al estilo sevillano ::

Proyectos y presupuestos de ornamentación de interiores y jardines

B. LOPEZ HORNO DE FORRAS, 4.-CORDOBA

Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen, entregando los mismos a los ocho días.

¿Quiere V. hacerse una fotografía artística? ¿Le precisa hacer una fotografía con prontitud para carnet o kilométrico? ¿Desea V. que su hijo se fotografíe y salga monísimo? ¿Con qué satisfacción vería V. hecha una ampliación de alguno de sus dibujos o de V. propio? Todo esto lo conseguireis visitando la fotografía de

¡ALERTA!

¿Qué específico garantiza sus efectos? EL VISOGIL

¿Qué producto devuelve al cabello su primitivo color sin manchar el cutis ni las ropas? EL VISOGIL

¿Cosa limpia el caballo de caspa y evita su caída? EL VISOGIL

¿Quiénes son nuestros clientes propagandistas? Los que le usan una sola vez.

Pedido en Farmacias y Droguerías. Depositario, don Juan J. Pareja.

Faroles artísticos estilo antiguo. Alfonso XIII, 45

BICICLETA. Se vende una nueva de la renombrada marca Dürkopp y con todos sus accesorios. Puede verse en la casa calle Retajo, núm. 86 dup.

Se venden dos sacos nuevos de cebada cada uno, 100 onzas vacíos de diferentes tamaños, laterales de hierro. Dará razón, Fomento Agrícola de Andalucía.—Plaza de la Trinidad, número 1 dup.

Representante para la plaza. Hacer falta para trabajar artículos de fácil venta para plateros. Informará: Gutiérrez de los Ríos, 46.

FARMACIA Se vende o respasa, en sitio céntrico y acreditado. Razón, García Lovera número 9. Pral.

ANTISÁRNICO Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño. Frasco, 4'50 ptas.

Pildoras Febrífugas Infallibles contra toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.) Caja, 3 pesetas

Laboratorio ORBI TORTOSA

PURGANTE Purgante vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz. Sobre, 25 cént.

SELLO Contra los dolores de cabeza, migrañas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer. Caja, 30 céntimos.

REPRESENTANTE D. JULIO FERNANDEZ COSTA, Comedias, 13 en Córdoba

ALMACEN DE MADERAS de todas clases y **MAQUINA de ASERRAR** de **JOSÉ Y MANUEL MORALES** Ollerías, núm. 35. Córdoba

FERNANDO GUIJO Dentista **GONDOMAR, sin número**

Se hacen corsets a medida. ¡No equivocarse! Leonor Vázquez de Corredor POMPEYOS, 1.-CORDOBA.

Fajas higiénicas



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconocidas en la confusión de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y muy usadas con esta objeto por el Jurado de la Exposición Regional. Se hacen corsets a medida. ¡No equivocarse! Leonor Vázquez de Corredor POMPEYOS, 1.-CORDOBA.